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1.-ANULACIONES DE OBLIGACIONES Y REINTEGROS
1.1.- GASTOS EJERCICIO CORRIENTE
1.1.1.- Anulacion de un documento O, sin tramitacion de ME

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento O por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha aprobado
la anulacion de la citada obligacion. ;Como se ha de registrar en el SIGE esta
operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-01 o/ 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

1.1.2.- Anulacion de un documento O, con tramitacion de ME, sin tramitacion de
documento P.

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OME por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha aprobado
la anulacion de la citada obligacion. ;Como se ha de registrar en el SIGE esta
operacion?

En el SIGE habré que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- |Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-01 | OME/ |1 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:



-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

1.1.3.- Reintegros y rectificaciones de errores en pagos
1.1.3.1.- Rectificacion de errores de imputacion en partidas y cadenas

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OP por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha detectado
que dicho documento esta imputado a una cadena (o partida) erréonea. ;Como se
ha de regularizar dicha operacion en el SIGE?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion en la
cadena (o partida) erronea. En segundo lugar, se registrara la correccion y aplicacion de
la operacion a la cadena (o partida) correcta.

a) Anulacion de la operacion en la cadena (o partida) erréonea

En el SIGE habré que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 | OP/E |1 junio | 1.000,00| 160,00 | 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

-1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicéd la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.



b) Correccion y aplicacion a la cadena (o partida) correcta

En el SIGE habra que registrar la operacion de correccion y aplicacion a la cadena (o
partida) correcta, a través de la funcion que se indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 OoP 1 junio | 1.000,00 | 160,00 | 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente 1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplico la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

1.1.3.2.- Rectificacion de errores en terceros
1.1.3.2.1.- Reintegro con ingreso

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OP por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha detectado
que dicha operacion se ha imputado y abonado a un tercero erroneo al habernos
reintegrado dicho tercero la cantidad indebidamente satisfecha. El dia 2 de junio
se abona al tercero correcto. ;Como se han de regularizar estas operaciones en el
SIGE?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion y el
reintegro por parte del tercero erroneo. En segundo lugar, se registrara el pago al tercero
correcto.

a) Anulacion de la operacion y reintegro por parte del tercero erroneo

En el SIGE habrd que registrar la operacion de anulacién y reintegro por parte del
tercero erroneo, a través de la funcion que se indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 OP/ |1 junio| 1.000,00| 160,00 0,00 | 1.160,00




En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado

a (4110) Acreedores por IVA -160,00
1.160,00 (TS) Tesoreria

a (4270) Reintegros. Ejercicio corriente 1.000,00

a (4411) Reintegros por IVA 160,00

1.000,00 (4270) Reintegros. Ejercicio corriente
160,00 (4411) Reintegros por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

-1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente

-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicod la
operaciéon. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa
informatico.

b) Pago al tercero correcto

En el SIGE habra que registrar la operacion de pago al tercero correcto, a través de las
funciones que se indican:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-OG-01 | OME |1 junio | 1.000,00| 160,00 1.160,00
CP-0G-06 P 2 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente 1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (TS) Tesoreria 1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplico la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.



1.1.3.2.2.- Reintegro sin ingreso

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OP por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha detectado
que dicha operacion se ha imputado y abonado a un tercero erroneo. El dia 2 de
junio se abona al tercero correcto. El dia 15 de junio se produce el reintegro, por
parte del tercero erroneo, del importe indebidamente satisfecho. ;Como se han de
regularizar estas operaciones en el SIGE?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacién de la operacioén con el
tercero erroneo. En segundo lugar, se registrard el pago al tercero correcto. En tercer
lugar, se registrard el reintegro, por parte del tercero erroneo, de la cantidad
indebidamente satisfecha.

a) Anulacion de la operacion con el tercero erroneo

En el SIGE habré que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 OP/ |1 junio|1.000,00| 160,00 |1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

1.160,00 (4430) Deudores por pagos indebidos
a (4270) Reintegros. Ejercicio corriente 1.000,00
a (4411) Reintegros por IVA 160,00

1.000,00 (4270) Reintegros. Ejercicio corriente
160,00 (4411) Reintegros por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

-1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

De este modo, se habréd generado un saldo deudor extrapresupuestario en la cuenta 4430
"Deudores por pagos indebidos" que se correspondera con el saldo pendiente de
reintegrar por parte del tercero erroneo.



b) Pago al tercero correcto

En el SIGE habra que registrar la operacion de pago al tercero correcto, a través de las
funciones que se indican:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-01 | OME |1 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00
CP-OG-06 P 2 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente 1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (TS) Tesoreria 1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicod la
operaciéon. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa
informatico.

¢) Reintegro, por parte del tercero erréneo, de la cantidad indebidamente
satisfecha

En el SIGE habréa que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-0OP-12 IE 15 junio | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00

1.1.3.3.- Reintegros por anulacion de obligaciones

1.1.3.3.1.- Reintegro con ingreso

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OP por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA

soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha ingresado
en Tesoreria el reintegro de dicha operacion, y se ha aprobado la anulacion de la



obligacion previamente reconocida. ;Como se han de regularizar estas operaciones
en el SIGE?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion de la obligacion y reintegro de
la cantidad indebidamente satisfecha, a través de la funcioén que se indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 OP/ |1 junio | 1.000,00| 160,00 0,00 | 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Gastos
a (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente -1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado

a (4110) Acreedores por IVA -160,00
1.160,00 (TS) Tesoreria

a (4270) Reintegros. Ejercicio corriente 1.000,00

a (4411) Reintegros por IVA 160,00

1.000,00 (4270) Reintegros. Ejercicio corriente
160,00 (4411) Reintegros por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

-1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplico la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

1.1.3.3.2.- Reintegro sin ingreso

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OP por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio, se ha aprobado
la anulacion de la citada obligacion, y se notifica al perceptor para que reintegre la
cantidad indebidamente satisfecha. El dia 15 de junio se produce dicho reintegro.
.Como se han de regularizar estas operaciones en el SIGE?

En el SIGE habrd que registrar, en primer lugar, la anulacién de la operacion y la
generacion de la deuda a favor de la entidad. En segundo lugar, se registrara el reintegro
de la cantidad indebidamente satisfecha.

a) Anulacion de la operacion y generacion del saldo deudor

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:



Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-OG-03 OP/ |1 junio | 1.000,00 | 160,00 | 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los

asientos:

-1.000,00 (XXX)

a

160,00  (4720)

a

1.160,00  (4430)

a
a

1.000,00  (4270)
160,00  (4411)

a

-1.000,00  (4000)
160,00  (4110)

a

Gastos

(4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente

Entes Publicos. IVA soportado
(4110) Acreedores por IVA

Deudores por pagos indebidos
(4270) Reintegros. Ejercicio corriente
(4411) Reintegros por IVA

Reintegros. Ejercicio corriente
Reintegros por IVA
(5791) Sin salida material de fondos

Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
Acreedores por IVA
(5791) Sin salida material de fondos

siguientes

-1.000,00

-160,00

1.000,00
160,00

1.160,00

-1.160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicod la
operaciéon. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa

informatico.

De este modo, se habra generado un saldo deudor extrapresupuestario en la cuenta 4430
"Deudores por pagos indebidos" que se corresponderd con el saldo pendiente de
reintegrar por parte del tercero erroneo.

b) Reintegro de la cantidad indebidamente satisfecha

En el SIGE habra que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcidon que se

indica:
Funcién | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe | Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-OP-12 IE 15 junio | 4430 | Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos
En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00



1.2.- GASTOS EJERCICIOS CERRADOS
1.2.1.- Anulacion de un documento O, sin tramitacion de ME
1.2.1.1.- Por anulaciones

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo6 en el SIGE un
documento O por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio
corriente, se ha aprobado la anulacion de la citada obligacion. ;Coémo se ha de
registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0OG-04 o/ 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

1.2.1.2.- Por rectificaciones de errores

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE un
documento O por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por IVA
soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio
corriente, se ha detectado un error en la citada obligacion que no altera el importe
total del documento (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida erronea;
codigo de tercero errdoneo; existencia de pagos parciales que impliquen la
necesidad de generar documentos O parciales por importe global idéntico). ;Como
se ha de registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrara el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 | O/(E) |1junio| 1.000,00 160,00 1.160,00




En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00

-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

b) Alta de la operacion corregida

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 | O(E) |1junio| 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados 1.000,00

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados -1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.2.2.- Anulacién de un documento O, con tramitacion de ME, sin tramitacion de
documento P

1.2.2.1.- Por anulaciones

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo6 en el SIGE un
documento OME por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por
IVA soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio
corriente, se ha aprobado la anulacion de la citada obligacion. ;Como se ha de
registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 | OME/ |1 junio| 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:



-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos

a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00
1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos

a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00
-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado

a (4110) Acreedores por IVA -160,00

1.2.2.2.- Por rectificaciones de errores

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabiliz6 en el SIGE un
documento OME por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por
IVA soportado y deducible de 160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio
corriente, se ha detectado un error en la citada obligacion que no altera el importe
total del documento (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida erronea;
codigo de tercero errdoneo; existencia de pagos parciales que impliquen la
necesidad de generar documentos OME parciales por importe global idéntico).
.Como se ha de registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrara el alta de la operacién corregida.

a) Anulacion de la operacion errénea

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe |Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 | OME/(E) | 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00
1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00
-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

b) Alta de la operacion corregida

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 | OME(E) | 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:



1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados 1.000,00
-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados -1.000,00
160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.2.3.- Reintegros y rectificaciones de errores en pagos
1.2.3.1.- Rectificacion de errores de imputacion en partidas y cadenas

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabiliz6 en el SIGE un
documento OME por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por
IVA soportado y deducible de 160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio
corriente se ha contabilizado el documento P correspondiente a la citada
obligacion. Posteriormente, el dia 1 de junio del ejercicio corriente, se ha detectado
que dichos documentos estan imputados a una cadena (o partida) erronea ;Como
se ha de regularizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrard el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion errénea

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OG-04 OP/ 1 junio | 1.000,00 160,00 | 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00
1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00
-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00
-1.000,00 (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

b) Alta de la operacion corregida

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento| Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0G-04 OoP 1 junio | 1.000,00 160,00 | 1.160,00 0,00




En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados 1.000,00

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados -1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

1.2.3.2.- Rectificaciones de errores en terceros
1.2.3.2.1.- Pago erroneo realizado en la partida de residuos

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE un
documento OME por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota por
IVA soportado y deducible de 160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio
corriente se ha contabilizado el documento P correspondiente a la citada
obligacion. Posteriormente, el dia 1 de junio del ejercicio corriente, se ha detectado
que dicha operacion se ha imputado y abonado a un tercero erroneo. El 1 de julio
se abona al tercero correcto. El 1 de agosto se produce el reintegro, por parte del
tercero erréoneo, del importe indebidamente satisfecho ;Como se han de
regularizar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE habrd que registrar, en primer lugar, la anulaciéon de la operacion con el
tercero erroneo. En segundo lugar, se registrard el pago al tercero correcto. En tercer
lugar, se registrara el reintegro, por parte del tercero erréneo, de la cantidad
indebidamente satisfecha.

a) Anulacion de la operacion con el tercero erroneo

La anulacion de la operacion, a su vez, se registrara en dos fases. En primer lugar se
contabilizara el reintegro presupuestario OP/, a través de la funcion que se indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-0G-04 OP/ |1 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados -1.000,00

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados 1.000,00



-160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

-1.000,00 (4000) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.corriente
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5791) Sin salida material de fondos -1.160,00

En una segunda fase se generara el saldo deudor correspondiente al tercero erréneo, a
través de una operacion extrapresupuestaria.

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1 junio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

CG-OP-15 PE 1 junio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4430) Deudores por pagos indebidos
a (5791) Sin salida material de fondos 1.160,00

De este modo, se habra generado un saldo deudor extrapresupuestario en la cuenta 4430
"Deudores por pagos indebidos" que se corresponderd con el saldo pendiente de
reintegrar por parte del tercero erroneo.

b) Pago al tercero correcto

En el SIGE habra que registrar la operacion de pago al tercero correcto, a través de las
funciones que se indican:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe

SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-OG-04 | OME(E) | 1 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00
CP-0G-06 P 1 julio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados 1.000,00

-1.000,00 (5791) Sin salida material de fondos
a (7800) Ingresos y beneficios de ejercic.cerrados -1.000,00

160,00 (4720) Entes Publicos. IVA soportado
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4010) Acreedores por oblig.reconoc. Ej.cerrados
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (TS) Tesoreria 1.160,00



¢) Reintegro, por parte del tercero erréneo, de la cantidad indebidamente
satisfecha

En el SIGE habréa que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-0OP-12 1IE 1 agosto | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00
1.2.3.2.2.- Pago erroneo realizado en presupuestos liquidados (no existe partida de
residuos)

Durante el ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE el reconocimiento y pago
(OP) de una obligacion por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota
por IVA soportado y deducible de 160 euros. Por tanto, no existe en el ejercicio
corriente una partida de residuos correspondiente a dicha operacion, ya que se
saldo integramente en el ejercicio anterior. Posteriormente, el dia 1 de junio del
ejercicio corriente, se ha detectado que dicha operacion se aboné a un tercero
erroneo. El 1 de julio se abona al tercero correcto. El 1 de agosto se produce el
reintegro, por parte del tercero erroneo, del importe indebidamente satisfecho
.Como se han de regularizar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE habrd que registrar, en primer lugar, el pago al tercero correcto y la
generacion de la deuda a favor de la entidad correspondiente al tercero erroneo. En
segundo lugar, se registrara el reintegro de la cantidad indebidamente satisfecha.

a) Pago al tercero correcto y generacion del saldo deudor del tercero erréneo

Estas operaciones se contabilizaran de forma extrapresupuestaria, a través de las
siguientes funciones:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1julio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

CG-OP-15 PE 1julio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4430) Deudores por pagos indebidos
a (TS) Tesoreria 1.160,00



De este modo, se habra generado un saldo deudor extrapresupuestario en la cuenta 4430
"Deudores por pagos indebidos" que se correspondera con el saldo pendiente de
reintegrar por parte del tercero erroneo.

b) Reintegro, por parte del tercero erréneo, de la cantidad indebidamente
satisfecha

En el SIGE habréa que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcién que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-0OP-12 IE 1 agosto | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00

1.2.3.3.- Reintegros por anulacion de obligaciones de ejercicios cerrados

Durante el ejercicio anterior se reconocio en el SIGE una obligacion por importe
de 1.000 euros, que tenia asociada una cuota por IVA soportado y deducible de 160
euros. Dicha obligacion se pagoé el dia 1 de abril del ejercicio corriente.
Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion de la citada
obligacion, y se notifica al perceptor para que reintegre la cantidad indebidamente
satisfecha. El dia 1 de julio se produce dicho reintegro. ;Como se han de recoger
estas operaciones en le SIGE?

En este caso se trata de un reintegro de ejercicios cerrados, el cual ha de contabilizarse a
través del concepto presupuestario 38001 (reintegros de presupuestos cerrados) del
estado de ingresos. Por tanto, en el SIGE, se recogera en primer lugar el reconocimiento
del derecho, y en segundo lugar el cobro.

a) Reconocimiento del derecho.

El reconocimiento del derecho se registrard, en el SIGE, a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CP-0I-01 R 1 junio | 1.000,00 | 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
a (7491) Reintegros 1.000,00

160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido 160,00



b) Cobro del derecho.

El cobro del derecho se registrara, en el SIGE, a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. | IVA | cuentos | liquido
CP-0O1-01 I 1 julio | 1.000,00] 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00

(TS) Tesoreria
(4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
(4410) Deudores por IVA

a

1.000,00
160,00



2.-ANULACIONES DE DERECHOS Y DEVOLUCIONES

2.1.- INGRESOS EJERCICIO CORRIENTE

2.1.1.- Anulacion de un documento R, pendiente de cobro

2.1.1.1.- Por anulacion de liquidaciones

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
derecho reconocido R por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion
del citado derecho por anulacion de la liquidacion a la que correspondia. ;Como se

ha de contabilizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcion que se
indica:

Funciéon | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-OI-01 R/ 5 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos

a (4330) Derechos anulados por anulac.liquidac. 1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA

a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00

La cuenta de cargo XXX dependerd del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

2.1.1.2.- Por insolvencias y otras causas

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
derecho reconocido R por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion
del citado derecho por insolvencia del deudor. ;Como se ha de contabilizar en el
SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-0I1-01 R/ 6 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes

asientos:




1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4331) Derechos anulados por insolvencias 1.000,00

-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (7780) Beneficios extraordinarios -160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa
informatico.

2.1.1.3.- Por prescripcion

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
derecho reconocido R por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion
del citado derecho por prescripcion. ;Como se ha de contabilizar en el SIGE esta
operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcidon que se
indica:

Funcion | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacién operac. IVA liquido
CP-0OI-01 R/ 7 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4332) Derechos anulados por prescripcion. 1.000,00

-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (7780) Beneficios extraordinarios -160,00

La cuenta de cargo XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicod la
operacion. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa
informatico.

2.1.1.4.- Por rectificacion de errores

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado un error en el citado
documento (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida erronea, codigo de

tercero erroneo, etc.). ;Como se ha de contabilizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrard el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea.

La operacion de anulacion se registrard a través de la siguiente funcion:



Funciéon | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-0I-05 R/ 4 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
a (XXX) Ingresos -1.000,00

-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00

b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrard a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-01 R 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
a (XXX) Ingresos 1.000,00

160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido 160,00

La cuenta de abono XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la
operaciéon. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa
informatico.

2.1.2.- Anulacion de un documento R, cobrado

2.1.2.1.- Por rectificacion de errores

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento RI por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado un error en el citado
documento (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida erronea, codigo de

tercero erroneo, etc.). ;Como se ha de contabilizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registraré el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea.

La operacion de anulacion se registrard a través de las siguientes funciones:



Funcion | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-0OI-05 I/ 4 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-0OI-05 R/ 4 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00
-1.000,00 (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
a (XXX) Ingresos -1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00

b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrara a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-01 RI 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente
a (XXX) Ingresos 1.000,00
160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido 160,00
1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente 1.000,00
a (4410) Deudores por IVA 160,00

La cuenta de abono XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la
operaciéon. En todo caso, se cumplimentard automdticamente por el programa
informatico.

2.1.2.2.- Por anulacion de liquidaciones

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento RI por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion del citado
derecho por anulacion de la liquidacion a la que correspondia. El dia 1 de julio se
produce la devolucion al interesado del ingreso indebidamente percibido. ;Como
se han de contabilizar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE, estas operaciones se registran a través de las siguientes funciones:



Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0OI1-02 | OCRI/E |1 junio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00
CP-01-03 RI/ 1 julio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos 1.000,00

160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4040) Acreedores por devolucion de ingresos
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (TS) Tesoreria 1.160,00

1.000,00 (4370) Devolucion de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién 1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicéd la operacion. En
todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informatico.

2.1.3.- Anulacion de un documento de cobro I, sin anulacion de derechos R

2.1.3.1.- Rectificacion de errores en partidas, cadenas y codigos de terceros

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. El dia 1 de junio se ha contabilizado, en la misma cadena, un documento
I. Posteriormente, el dia 1 de julio, se ha detectado un error en el citado documento
I (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida errénea, codigo de tercero

erroneo, etc.). ;Como se han de regularizar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE, habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar se registrara el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion errénea

La operacion de anulacion se registrard a través de la siguiente funcion:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0OI-05 I/ 1 julio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

-1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00



b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrara a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-01 I 1 julio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente 1.000,00
a (4410) Deudores por IVA 160,00

2.1.3.2.- Ingresos duplicados o excesivos detectados una vez aplicados al
presupuesto

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento I por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado un error en el citado
documento I, dado que éste corresponde a un ingreso duplicado o excesivo. El dia 1
de julio se devuelve el ingreso indebido. ;Como se han de registrar en el SIGE
estas operaciones?

Para regularizar estas operaciones, en primer lugar ha de cancelarse el efecto producido
por el ingreso duplicado en el Presupuesto; en segundo lugar, se generard un acreedor
extrapresupuestario; en tercer lugar, mediante un pago, se saldara dicho acreedor.

a) Regularizacion presupuestaria

En el SIGE, para cancelar el efecto del ingreso duplicado o excesivo en el Presupuesto,
se dara de alta una operacion I/, a través de la siguiente funcion:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0OI-05 I/ 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

-1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00

b) Generacion del saldo acreedor extrapresupuestario

En la Contabilidad Patrimonial, habrd que dar de alta una operacion IE, a través de la
siguiente funcion:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-0OP-12 IE 1 junio | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 1.160,00 0,00
no presupuest.




En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00

¢) Devolucion del ingreso duplicado o excesivo

Habra de contabilizarse un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes
funciones:

Funcién | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe | Des- | Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1julio |4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

CG-0OP-04 PE 1 julio |4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00

2.1.3.3.- Ingresos duplicados o excesivos detectados antes de su aplicacion al
presupuesto.

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente, un contribuyente ha ingresado, por
error, 1.160 euros en la tesoreria municipal, correspondientes a un ingreso
duplicado o excesivo. El dia 15 de abril se devuelve el ingreso indebido ;Como se
han de registrar en el SIGE estas operaciones?

A los ingresos duplicados o excesivos detectados antes de su aplicacion, asi como a su
devolucion, ha de darseles tratamiento extrapresupuestario.

a) Contabilizacion del ingreso duplicado o excesivo.

En el SIGE, la contabilizacion del ingreso duplicado o excesivo se contabilizara dando de
alta una operacion IE, a través de la siguiente funcion:

Funcién | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe | Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-0OP-12 1E 1 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00



b) Devolucion del ingreso duplicado o excesivo.

En el SIGE, la devolucién del ingreso duplicado o excesivo se contabilizara dando de alta
un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes funciones:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |15 abril [ 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

CG-0OP-04 PE 15 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00

2.1.3.4.- Devoluciones de recibos domiciliados

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento I por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA de
160 euros. Dicho documento corresponde al ingreso de un recibo previamente
domiciliado. Posteriormente, el contribuyente da orden a su banco de devolver el
recibo. El dia 7 de abril se produce el cargo en cuenta correspondiente a la citada
devolucion. La entidad municipal considera que la devolucion no es procedente y
que, por tanto, dado que la deuda sigue existiendo, no ha de anularse el contraido
inicial. ;Como se han de registrar en el SIGE estas operaciones?

Para regularizar estas operaciones, en primer lugar han de minorarse los ingresos
presupuestarios; en segundo lugar, se generara un acreedor extrapresupuestario; en
tercer lugar, se contabilizara la salida de fondos de Tesoreria.

a) Minoracion de ingresos presupuestarios

En el SIGE, para minorar el ingreso presupuestario, se dara de alta una operacion I/, a
través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-05 I/ 7 abril 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird el siguiente asiento:
-1.160,00 (5790) Formalizacién

a (4300) Deudores por derechos recon.Ej.corriente -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00

b) Generacion del saldo acreedor extrapresupuestario

En la Contabilidad Patrimonial, habra que dar de alta una operacion IE, a través de la
siguiente funcion:



Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-0OP-12 IE 7 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 1.160,00 0,00
no presupuest.
En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00

¢) Devolucion del ingreso.

Habra de contabilizarse un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes

funciones:
Funcién | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe | Des- | Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-OP-12 | MEE |7abril |[4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.
CG-0OP-04 PE 7 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.
En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00

2.1.4.- Anulacion de devoluciones
2.1.4.1.- Anulacion de un documento OCD, sin tramitacion de un documento RI/E

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OCD por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de IVA
de 160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la baja del citado
documento (por anulacion o por rectificacion de errores). ;Como se ha de registrar
en el SIGE esta operacion?

En el SIGE, habra que registrar una operacion OCD/, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-02 | OCD/ |1 junio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird los siguientes asientos:

-1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos -1.000,00
-160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA -160,00



La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informadtico.

2.1.4.2.- Anulacion de un documento OCD, con tramitacion de un documento RI/E
y sin tramitacion de un documento RI/

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OCRI/E por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la baja del
citado documento (por anulacion o por rectificacion de errores). ;Como se ha de
registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE, habra que registrar esta operacion a través de la funcion que se indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-02 RIVE/ |1 junio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00
CP-OI-02 | OCD/ |1 junio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran los siguientes asientos:

-1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos -1.000,00

-160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa informatico.

2.1.4.3.- Anulacion de un documento OCD con tramitacion de un documento RI/
2.1.4.3.1.- Rectificacion de errores de imputacion en partidas y cadenas

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OCRI/E por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. El dia 15 de abril se ha contabilizado la fase RI/.
Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado que dichos documentos estan
imputados a una cadena (o partida) erronea. ;Como se ha de regularizar en el
SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion en la
cadena (o partida) erronea. En segundo lugar se contabilizard la correccion y aplicacion
de la operacion a la cadena (o partida) correcta.

a) Anulacion de la operacion en la cadena (o partida) erréonea

En el SIGE, la operacion de anulacion se registrard dando de alta un documento
OCRI/*, a través de la funcion que se indica:



Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-05 | OCRI/* |1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos -1.000,00

-160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

-1.000,00 (4040) Acreedores por devolucién de ingresos
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5790) Formalizacién -1.160,00

-1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién -1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa informatico.

b) Correccion y aplicacion a la cadena (o partida) correcta

En el SIGE, la operacion de correccion se registrara a través de las siguientes funciones:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-O1-02 | OCRI/E |1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-01-03 RI/ 1 julio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos 1.000,00

160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA 160,00

1.000,00 (4040) Acreedores por devolucién de ingresos
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5790) Formalizacién 1.160,00

1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién 1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentard automaticamente por el programa informatico.



2.1.4.3.2.- Rectificacion de errores en terceros

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OCRI/E por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. El dia 15 de abril se ha contabilizado la fase RI/.
Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado que dichas operaciones se han
imputado y abonado a un tercero erroneo. El dia 1 de julio se abona al tercero
correcto. El 1 de agosto se produce el reintegro, por parte del tercero erréneo, del
importe indebidamente satisfecho. ;Como se han de registrar en el SIGE estas
operaciones?

En el SIGE habrd que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion con el
tercero erroneo. En segundo lugar, se registrara el pago al tercero correcto. En tercer
lugar, se registrard el reintegro, por parte del tercero erroneo, de la cantidad
indebidamente satisfecha.

a) Anulacion de la operacion con el tercero erréneo
La anulacién de la operacion, a su vez, se registrarda en dos fases. En primer lugar,

mediante un documento OCRI/*, se cancelara el efecto que las operaciones erroneas
han producido en el Presupuesto:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-05 | OCRI/* |1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos -1.000,00

-160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

-1.000,00 (4040) Acreedores por devolucién de ingresos
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5790) Formalizacién -1.160,00

-1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién -1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informatico.

En una segunda fase, se generara el saldo deudor correspondiente al tercero erréneo, a
través de una operacion extrapresupuestaria:



Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1junio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

CG-OP-15 PE 1 junio | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
1.160,00 (4430) Deudores por pagos indebidos
a (5790) Formalizacién 1.160,00

De este modo, se habra generado un saldo deudor extrapresupuestario en la cuenta 4430
"Deudores por pagos indebidos" que se correspondera con el saldo pendiente de
reintegrar por parte del tercero erroneo.

b) Pago al tercero correcto

En el SIGE, habra que registrar la operacion de pago al tercero correcto, a través de las
funciones que se indican:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-O1-02 | OCRI/E |1 julio 1.000,00 160,00 0,00 | 1.160,00
CP-01-03 RI/ 1 julio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos 1.000,00
160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA 160,00
1.000,00 (4040) Acreedores por devolucion de ingresos
160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (TS) Tesoreria 1.160,00
1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién 1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En
todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informatico.

¢) Reintegro, por parte del tercero errdneo, de la cantidad indebidamente
satisfecha

En el SIGE habra que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcidon que se
indica:



Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-0OP-12 IE 1 agosto | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00
2.1.4.3.3.- Anulaciones de devoluciones

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado en el SIGE un
documento OCRI/E por importe de 1.000 euros que tiene asociada una cuota de
IVA de 160 euros. El dia 15 de abril se ha contabilizado la fase RI/.
Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha aprobado la anulacion del citado
documento. El dia 1 de agosto se produce un ingreso en tesoreria, correspondiente
al reintegro, por parte del perceptor, de la devolucion anterior. ;Como se han de
registrar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la operacion de anulacion. En segundo
lugar, se generard un saldo deudor correspondiente a la cantidad pendiente de reintegrar.
En tercer lugar, se registrara el reintegro del importe devuelto.

a) Operacion de anulacion

La anulacion de la operacion se registrara mediante un documento OCRI/*, a través de
la funcidn siguiente:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-05 | OCRI/* |1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos -1.000,00

-160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA -160,00

-1.000,00 (4040) Acreedores por devolucion de ingresos
-160,00 (4110) Acreedores por IVA
a (5790) Formalizacién -1.160,00

-1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
a (4339) Derechos anulados por devolucién -1.000,00

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplicéd la operacion. En
todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informatico.



b) Generacion del saldo deudor

La generacion del saldo deudor se realizara dando de alta un pago extrapresupuestario, a
través de las siguientes funciones:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1 junio |4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

CG-OP-15 PE 1 junio | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00 0,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4430) Deudores por pagos indebidos
a (5790) Formalizacién 1.160,00

¢) Reintegro

En el SIGE habréa que registrar la operacion de ingreso, a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 IE 1 agosto | 4430 Deudores por 1.160,00 1.160,00
pagos indebidos

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria
a (4430) Deudores por pagos indebidos 1.160,00



2.2.- INGRESOS EJERCICIOS CERRADOS
2.2.1.- Anulacion de un documento R, pendiente de cobro
2.2.1.1.- Por anulacion de liquidaciones

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo6 en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio corriente, se ha aprobado la
anulacion del citado derecho por anulacion de la liquidacion a la que correspondia.
.Como se ha de registrar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcion que se
indica:

Funciéon | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-OI-01 R/ 5 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados

a (4340) Derechos anulados por anulac.liquidac. 1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA

a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00

2.2.1.2.- Por insolvencias y otras causas

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizé en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio corriente, se ha aprobado la
anulacion del citado derecho por insolvencia del deudor. ;Como se ha de registrar
en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcion que se
indica:

Funcion | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-0I1-01 R/ 6 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes

asientos:

1.000,00

-160,00

(6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados

a

(4410) Deudores por IVA

a

(4341) Derechos anulados por insolvencias

(7780) Beneficios extraordinarios

1.000,00

-160,00




2.2.1.3.- Por prescripcion

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo6 en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el 1 de junio del ejercicio corriente, se ha aprobado la
anulacion del citado derecho por prescripcion. ;Como se ha de registrar en el
SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar la operacion de anulacion a través de la funcion que se
indica:

Funciéon | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-OI-01 R/ 7 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacién producira, entre otros, los siguientes

asientos:
1.000,00 (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados
a (4342) Derechos anulados por prescripcién 1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (7780) Beneficios extraordinarios -160,00

2.2.1.4.- Por rectificacion de errores

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizé en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Posteriormente, el dia 1 de junio, se ha detectado un error en el citado
documento (por ejemplo: imputacion a una cadena o partida erronea, codigo de
tercero erroneo, etc.). ;Como se ha de regularizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrara el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea.

La operacion de anulacion se registrara a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacion operac. IVA liquido
CP-01-05 R/ 4 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.000,00 (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
a (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados -1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00



b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrara a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-01 R 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
a (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados 1.000,00
160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido 160,00

2.2.2.- Anulacion de un documento R, cobrado
2.2.2.1.- Por rectificacion de errores

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio corriente se ha contabilizado el
documento I correspondiente al citado derecho. Posteriormente, el dia 1 de junio
del ejercicio corriente, se ha detectado un error en los citados documentos (por
ejemplo: imputacion a una cadena o partida errénea, codigo de tercero erroneo,
etc.). ;Como se ha de regularizar en el SIGE esta operacion?

En el SIGE habra que registrar, en primer lugar, la anulacion de la operacion erronea.
En segundo lugar, se registrara el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea.

La operacion de anulacion se registrara a través de las siguientes funciones:

Funcién | Operac. Tipo Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE anulacién operac. IVA liquido
CP-0OI-05 I/ 4 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00
CP-0OI-05 R/ 4 1 junio | 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

-1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00
-1.000,00 (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
a (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados -1.000,00
-160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido -160,00



b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrard a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-01 RI 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
a (6800) Gastos y pérdidas de ejercicios cerrados 1.000,00

160,00 (4410) Deudores por IVA
a (4770) Entes Publicos. IVA repercutido 160,00

1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados 1.000,00
a (4410) Deudores por IVA 160,00

2.2.2.2.- Por anulacion de liquidaciones

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio corriente se ha contabilizado el
documento I correspondiente al citado derecho. Posteriormente, el dia 1 de junio,
se ha aprobado la anulacion del citado derecho por anulacion de la liquidacion a la
que correspondia. El dia 1 de julio se produce la devolucion al interesado del
ingreso indebidamente percibido. ;Como se han de contabilizar en el SIGE estas
operaciones?

En el SIGE, habra que registrar la devolucion del ingreso, y aplicarla a la partida
correspondiente del ejercicio corriente (a pesar de que el derecho anulado corresponda a
ejercicios cerrados). Estas operaciones se registran a través de las siguientes funciones:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-02 | OCRI/E |1 junio 1.000,00 160,00 0,00 | 1.160,00
CP-01-03 RI/ 1 julio 1.000,00 160,00 0,00| 1.160,00

En la Contabilidad Patrimonial, estas operaciones produciran, entre otros, los siguientes
asientos:

1.000,00 (XXX) Ingresos
a (4040) Acreedores por devolucién de ingresos 1.000,00

160,00 (4770) Entes Publicos. IVA repercutido
a (4110) Acreedores por IVA 160,00



1.000,00 (4040) Acreedores por devolucién de ingresos
160,00 (4110) Acreedores por IVA

a

(TS) Tesoreria

1.000,00 (4370) Devolucién de ingresos
(4339) Derechos anulados por devolucién

a

La cuenta XXX dependera del concepto presupuestario al que se aplico la operacion. En

todo caso, se cumplimentara automaticamente por el programa informatico.

2.2.3.- Anulacion de un documento de cobro I, sin anulacion de derechos R

2.2.3.1.- Rectificacion de errores en partidas, cadenas y codigos de terceros

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizé en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio corriente se ha contabilizado el
documento I correspondiente al citado derecho. Posteriormente, el dia 1 de julio, se
ha detectado un error en el citado documento I (por ejemplo: imputacion a una
cadena o partida erronea, céodigo de tercero errdoneo, etc.). ;Como se han de

regularizar en el SIGE estas operaciones?

En el SIGE, habra que registrar, en primer lugar, la anulacién de la operacion erronea.

En segundo lugar se registrara el alta de la operacion corregida.

a) Anulacion de la operacion erronea

La operacion de anulacion se registrara a través de la siguiente funcion:

Funciéon | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-01-05 1/ 1 julio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

-1.160,00 (5790) Formalizacién

a
a

(4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
(4410) Deudores por IVA

b) Alta de la operacion corregida

La operacion de correccion se registrard a través de la siguiente funcion:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-OI-01 I 1 julio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (5790) Formalizacién

a
a

(4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados
(4410) Deudores por IVA




2.2.3.2.- Ingresos duplicados o excesivos detectados una vez aplicados al
presupuesto

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabiliz6 en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Con fecha 1 de marzo del ejercicio corriente se ha contabilizado el
documento I correspondiente al citado derecho. Posteriormente, el dia 1 de junio,
se ha detectado un error en el citado documento I, dado que éste corresponde a un
ingreso duplicado o excesivo. El dia 1 de julio se devuelve el ingreso indebido
.Como se han de registrar en el SIGE estas operaciones?

Para regularizar estas operaciones, en primer lugar ha de cancelarse el efecto producido
por el ingreso duplicado en el Presupuesto; en segundo lugar, se generard un acreedor
extrapresupuestario; en tercer lugar, mediante un pago, se saldara dicho acreedor.

a) Regularizacion presupuestaria

En el SIGE, para cancelar el efecto del ingreso duplicado o excesivo en el Presupuesto,
se dara de alta una operacion I/, a través de la siguiente funcion:

Funcion | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-05 I/ 1 junio 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
-1.160,00 (5790) Formalizacién

a (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00

b) Generacion del saldo acreedor extrapresupuestario

En la Contabilidad Patrimonial, habra que dar de alta una operacion IE, a través de la
siguiente funcion:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-0OP-12 IE 1 junio | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 1.160,00 0,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00

¢) Devolucion del ingreso duplicado o excesivo

Habra de contabilizarse un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes
funciones:



Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |1julio |4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

CG-0OP-04 PE 1julio |4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00

2.2.3.3.- Ingresos duplicados o excesivos detectados antes de su aplicacion al
presupuesto

Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente, un contribuyente ha ingresado, por
error, 1.160 euros en la tesoreria municipal, correspondientes a un ingreso
duplicado o excesivo. El dia 15 de abril se devuelve el ingreso indebido ;Coémo se
han de registrar en el SIGE estas operaciones?

A los ingresos duplicados o excesivos detectados antes de su aplicacion, asi como a su
devolucion, ha de darseles tratamiento extrapresupuestario.

a) Contabilizacion del ingreso duplicado o excesivo.

En el SIGE, la contabilizacion del ingreso duplicado o excesivo se contabilizara dando de
alta una operacion IE, a través de la siguiente funcion:

Des-
cuentos
0,00

Fecha Importe

IVA

Importe
liquido
1.160,00

Funcion
SIGE
CG-OP-12

Operac. Cuenta contrapartida | Importe
operac.

1.160,00

1IE 1 abril | 4190 Otros acreedores

no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird el siguiente asiento:

1.160,00 (TS) Tesoreria

a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00
b) Devolucion del ingreso duplicado o excesivo.

En el SIGE, la devolucion del ingreso duplicado o excesivo se contabilizara dando de alta
un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes funciones:

Funcion | Operac. | Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |15 abril [ 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

CG-0OP-04 PE 15 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:



1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00

2.2.3.4.- Devoluciones de recibos domiciliados

Con fecha 1 de diciembre del ejercicio anterior se contabilizo en el SIGE un
documento R por importe de 1.000 euros que tenia asociada una cuota de IVA de
160 euros. Con fecha 1 de abril del ejercicio corriente se ha contabilizado el
documento I correspondiente al citado derecho. Dicho documento corresponde al
ingreso de un recibo previamente domiciliado. Posteriormente, el contribuyente da
orden a su banco de devolver el recibo. El dia 7 de abril se produce el cargo en
cuenta correspondiente a la citada devolucion. La entidad municipal considera que
la devolucion no es procedente y que, por tanto, dado que la deuda sigue
existiendo, no ha de anularse el contraido inicial. ;Como se han de registrar en el
SIGE estas operaciones?

Para regularizar estas operaciones, en primer lugar han de minorarse los ingresos
presupuestarios; en segundo lugar, se generara un acreedor extrapresupuestario; en
tercer lugar, se contabilizara la salida de fondos de Tesoreria.

a) Minoracion de ingresos presupuestarios

En el SIGE, para minorar el ingreso presupuestario, se dara de alta una operacion I/, a
través de la siguiente funcion:

Funcién | Operac. | Fecha | Importe | Importe | Descuento | Importe
SIGE operac. IVA liquido
CP-0I-05 I/ 7 abril 1.000,00 160,00 1.160,00 0,00

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:
-1.160,00 (5790) Formalizacién

a (4310) Deudores por derechos recon.Ej.cerrados -1.000,00
a (4410) Deudores por IVA -160,00

b) Generacion del saldo acreedor extrapresupuestario

En la Contabilidad Patrimonial, habra que dar de alta una operacion IE, a través de la
siguiente funcion:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe
SIGE operac. IVA | cuentos | liquido
CG-OP-12 1IE 7 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 1.160,00 0,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producird el siguiente asiento:

1.160,00 (5790) Formalizacién
a (4190) Otros acreedores no presupuestarios 1.160,00



¢) Devolucion del ingreso.

Habra de contabilizarse un pago extrapresupuestario, a través de las siguientes
funciones:

Funcion | Operac.| Fecha | Cuenta contrapartida | Importe | Importe| Des- |Importe

SIGE operac. IVA | cuentos | liquido

CG-OP-12 | MEE |7abril |[4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

CG-0OP-04 PE 7 abril | 4190 Otros acreedores | 1.160,00 0,00 | 1.160,00
no presupuest.

En la Contabilidad Patrimonial, esta operacion producira el siguiente asiento:

1.160,00 (4190) Otros acreedores no presupuestarios
a (TS) Tesoreria 1.160,00



